

南宋史及南宋都城临安研究（上、下）



[南宋史及南宋都城临安研究（上、下）_下载链接1](#)

著者:何忠礼 编

出版者:

出版时间:2009-11

装帧:

isbn:9787010084008

《南宋史及南宋都城临安研究(套装上下册)》内容简介：不论日本、韩国、英、美等外国学者，还是大陆、中国台湾和中国香港学者，都本着真正探讨学术的精神，除提交论文外，还在大会或分组会上认真讨论，踊跃发言，学术空气十分浓厚。这次会议，我认

为有以下几个特点：一是讨论内容的广泛性。学者们向会议提交的近80篇论文，涉及到南史历史的方方面面，这是在以往有关宋史研究的学术会议上是没有见到的。二是与会学者不论国别、年龄和学术地位，本着学术面前人人平等的原则，都能互相尊重，平等、友好地进行讨论，既能虚心求教，也能大胆质疑；既向对方提出不同意见，又向对方提供史料，以利共同提高；三是在讨论中都能做到摆事实、讲道理，依据事实说话，不乱扣政治的或学术的帽子，真正以理服人；同时，也允许别人保留自己的意见。

作者介绍：

目录：《南宋史及南宋都城临安研究（上）》：

序

关于宋高宗的评价问题

南宋是中兴？还是卖国——南宋史新解

略论南宋的历史地位

略论南宋荒政的新发展

南宋王十朋在泉州的政绩

南宋初年一则有关种师道的神话

南宋川陕买马制度

廉、仁、公、勤——真德秀的为官四事箴言

苗刘之变的再评价

南宋绍兴年间使金使与秦桧关系考论

从黄震墓志和王应麟墓道谈起——宋元转换期的庆元士人社会

南宋市民阶层探析

南宋临安的禁军研究序说

南宋的机速房与边防

南宋水军之利弊得失刍议

南宋朝与西南民族的关系及其变化

马扩的对金军事外交策略

略述南宋临安府的物价

油菜在我国大面积推广始于南宋时期

从南宋手工业看江南早期工业化的启动——兼论南宋手工业的主要成就、时代特色及其发展前景

南宋的朝贡与回赐——略论“一分收受，九分抽买”

12世纪南中国地域社会的动态与遏籴

南宋临安府周围之邮传路线及其功能——以南宋诸地志为中心之考察

论南宋时期交通格局的重大变化

论文天祥的天道观

菊坡学派：南宋岭南学术的主流——再论宋代岭南三大家

叶适的士风与学风

心与历史——试述袁燮的经史教学

朱熹：人与自然的和谐

陆九渊的伦理思想

南宋文学的时代特点与历史定位

略论南宋词家的爱国主义传统

吕本中与“中原文献之传”

姜夔西湖情事史实质疑——与《姜夔梅词缘于西湖情事补正》作者商榷

试论南宋图书编撰的创新与对我国古代典籍文化的贡献

吕本中《童蒙训》考索二题

《诗渊》“宋陈状元”诗考

《宋季三朝政要》考述

南宋史家的承旧与创新——兼论对元明史学的影响

《南宋史及南宋都城临安研究（下）》：

南宋历史文献学的时代特征
义理史学的概念、发展阶段、基本走向及评价
四论今本《系年要录》的原名——史学方法论个案
南宋临济黄龙派初探
南宋御前宫观的高士
南宋元代白莲教与佛教净土信仰及摩尼教之关系
来宋日僧所留文献、文物中的南宋史料
宋代上天竺寺与上天竺观音信仰
从坟寺看迁徙官僚家族与地方社会
宋室南渡与神祇随迁
南宋首都城市建设的成就与特点
陆游与行在临安
南宋临安城遗址考古
陆游与临安关系三题
论南宋临安地区的气候变迁及其特点
武林旧事——南宋临安城考古的主要收获
南宋临安饼食考
南宋对传统教育的传承与创新
论南宋时期书院的制度化构建
南宋四川的类省试及其授官、考官的特点
南宋的贡士庄与义约
南宋告赏法法域考察
关于南宋时期的“便民五事”——南宋中央获取地方信息的渠道之一
论宋室南迁与戏剧繁盛
毕昇发明的活字印刷术在南宋未能推广的原因探索
“布景致思，不盈咫尺而万里可论”——试论南宋小幅画
莹润如玉瓷中珍品——从“玉津园”款南宋官窑纸槌瓶说起
南宋的“兰亭学”
论南宋医学流派的形成与学术贡献
· · · · · (收起)

[南宋史及南宋都城临安研究（上、下）](#) [下载链接1](#)

标签

宋史

宋代

城市史

历史

杭州

南宋

文采与悲怆的时代

宋辽夏金

评论

拼凑式，文章比较严谨

[南宋史及南宋都城临安研究（上、下）](#) [下载链接1](#)

书评

[南宋史及南宋都城临安研究（上、下）](#) [下载链接1](#)